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Kantonsrat St.Gallen 51.10.22 
 

 
 
Interpellation Straub-St.Gallen: 
«Was wird in der Tonhalle St.Gallen wirklich saniert und wer ist verantwortlich? 

 
 
In meiner Einfachen Anfrage vom 21. Januar 2010 habe ich diverse Fragen gestellt, die die Sa-
nierung der Tonhalle St.Gallen im Sommer 2010 betreffen.  
 
Leider wurden diese Fragen von der Regierung äusserst dürftig und unvollständig beantwortet. 
Da Anspruch auf Transparenz besteht, stelle ich dazu nochmals Fragen und hoffe, dass kurz 
vor Sanierungsbeginn die Fragen nun doch noch seriös beantwortet werden. 
 
Im Protokoll der Kommissionssitzung wurde folgendes festgehalten:  
‹Ein schon lange bestehender Wunsch von KTSG sei die Erneuerung der Bühnenbodentechnik 
im Sinne des Einbaus einer vertikalen beweglichen Bühne, die heute als Standard angesehen 
werde.› Es wurde in der Kommission deshalb eine akustische Sanierung und ein umfang-
reicher Bühnenumbau mit beweglichen Elementen in Aussicht gestellt. Nach Informationen die 
ich erhalten habe, soll nun doch keine bewegliche Bühne eingebaut werden. Das Versprechen 
wird somit nicht gehalten. Auch weiss bis heute niemand, wer vom Hochbau-amt des Kantons 
für den grossen Unterhalt des Gebäudes verantwortlich ist.  
 
Deshalb nochmals meine Fragen:  
 
1. Was wird im Sommer 2010 detailliert umgebaut oder saniert?  
2. Wie hoch sind diese Umbaukosten, nicht gesamthaft sondern detailliert?  
3. Wie hoch waren diese Kosten bei der Projektierung detailliert?  
4. Wird wirklich dieses Jahr keine bewegliche Bühne eingebaut und wann wird der vollstän-

dige Einbau definitiv realisiert? Wer trägt dann zumal die Nachbesserungskosten?  
5. Obwohl die Mitwirkung des Kantons in der Vorlage festgehalten wurde, konnte offenbar 

niemand aus dem viel beschäftigten Hochbauamt an den Sitzungen teilnehmen. Wie stellt 
sich die Regierung zu dieser doch etwas Interpretationswürdigen Arbeitshaltung des Hoch-
bauamtes?  

6. Welche Person ist beim Kantonalen Hochbaumt für die Tonhalle und das Theater zustän-
dig? Wann wird den Betreibern dieser Name bekannt gegeben?» 

 
 
20. April 2010 Straub-St.Gallen 
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